



**Міністерство освіти та науки України**  
**Харківський національний медичний університет**

## **ТЕОРІЯ ТА ПРАКТИКА СУЧАСНОЇ СТОМАТОЛОГІЇ**

**Матеріали Всеукраїнської дистанційної науково-практичної  
конференції**



09 лютого  
Харків – 2022

Всеукраїнська дистанційна науково-практична конференція  
**«ТЕОРІЯ ТА ПРАКТИКА СУЧАСНОЇ СТОМАТОЛОГІЇ»**

Теорія та практика сучасної стоматології: Матеріали Всеукраїнської дистанційної науково-практичної конференції, 09 лютого 2022 р., м. Харків. – Харків: ХНМУ, 2022. – 83 с.

Матеріали Всеукраїнської дистанційної науково-практичної конференції «Теорія та практика сучасної стоматології»: Зб. наук. праць. – Харків, ХНМУ, 09 лютого 2022. – 83 с.

*Конференція внесена до «Переліку наукових конференцій з проблем вищої освіти і науки в системі Міністерства освіти і науки України на 2022 рік» під номером № 3 (с. 342).*

*Відповідальність за грамотність, автентичність цитат, достовірність фактів і посилань несуть автори публікацій. Передрук і відтворення опублікованих у збірнику матеріалів будь-яким способом дозволяється тільки при посиланні на Всеукраїнську дистанційну науково-практичну конференцію **«ТЕОРІЯ ТА ПРАКТИКА СУЧАСНОЇ СТОМАТОЛОГІЇ»**.*

Матеріали інтернет-конференції розміщені на Web-сторінці  
Харківського національного медичного університету  
(в Репозитарії ХНМУ) за адресою: <http://repo.knmu.edu.ua/>.

Відповідальний за випуск: *Савельєва Н.М., Томіліна Т.В.*

Комп'ютерна верстка та дизайн: *Марковська І.В.*

Адреса оргкомітету:

кафедра стоматології ННІ ПО ХНМУ  
Університетський Стоматологічний Центр ХНМУ  
просп. Перемоги, 51, Харків, 61000, Україна

Затверджено Вченою радою  
Харківського національного медичного університету.  
Протокол № 3 від 28.04.2022 р.

**Редакційна колегія:**

**М'ясоєдов Валерій Васильович** – голова, проректор з наукової роботи Харківського національного медичного університету, доктор мед. наук, проф. кафедри медичної біології, заслужений діяч науки і техніки України;

**Марковський Володимир Дмитрович** – проректор з науково-педагогічної роботи Харківського національного медичного університету, доктор мед. наук, проф. кафедри патологічної анатомії.

**В'юн Валерій Васильович** – директор ННІ ПО ХНМУ, доктор мед. наук, професор кафедри психіатрії, наркології, медичної психології та соціальної роботи.

**Савельєва Наталія Миколаївна** – завідувачка кафедри стоматології ННІ ПО ХНМУ, доктор мед. наук., професор.

**Соколова Ірина Іванівна** – професор кафедри стоматології ННІ ПО ХНМУ, доктор мед. наук, професор.

Теорія та практика сучасної стоматології: Матеріали Всеукраїнської дистанційної науково-практичної конференції, 09 лютого 2022 р., м. Харків. – Харків : ХНМУ, 2022. – 83 с.

У збірнику представлено матеріали фахівців та молодих науковців закладів вищої освіти. Доповіді присвячено сучасним аспектам теоретичної та практичної стоматології; актуальним питанням діагностики, лікування та профілактики стоматологічних захворювань у дорослих та дітей; інноваційним технологіям в стоматологічній практиці; особливостям надання стоматологічної допомоги в умовах пандемії COVID19. Наукове видання рекомендовано науково-педагогічним працівникам стоматологічного профілю, лікарям практичного охорони здоров'я, докторантам, аспірантам, магістрантам, студентам, а також широкому колу читачів, які цікавляться проблемами сучасної стоматології.

ОЦІНКА СТУПЕНЮ МОЖЛИВОГО ВІРУСНОГО УРАЖЕННЯ ЛІКАРІВ-СТОМАТОЛОГІВ ПІД ЧАС ПРИЙОМУ ПАЦІЄНТІВ У КЛІНІЦІ В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ COVID-19	50
<i>Бугаєв В.Ю., Томілін В.Г.</i>	
<i>MORPHOLOGICAL CHANGES IN THE PAROTID GLANDS OF RATS WITH ASEPTIC CHRONIC INFLAMMATION</i>	53
<i>Dmitrieva A.A., Gorgol N.I., Poberezhnik G.A.</i>	
<i>INVESTIGATION OF THE PROPERTIES OF A-SILICONE MATERIALS FOR THE MANUFACTURE OF TWO-LAYER BASES OF REMOVABLE DENTURES</i>	56
<i>Yanishen I.V., Fedotova O.L.</i>	
ОЦІНКА ЯКОСТІ ЖИТТЯ ПАЦІЄНТІВ З ЧАСТКОВИМИ ДЕФЕКТАМИ ЗУБНИХ РЯДІВ У ПЕРІОДИ ДО ТА ПІСЛЯ ПРОТЕЗУВАННЯ	59
<i>Бугаєв В.Ю., Янішен І.В.</i>	
ДІАГНОСТИЧНІ ПОМИЛКИ В ПАТОЛОГІЇ СЛИННИХ ЗАЛОЗ	61
<i>Дмитрієва А.А., Осінов М.В.</i>	
<i>STATE OF PEROXIDASE SYSTEM IN EXPERIMENTAL INFLAMMATION OF PERIODONTIC TISSUES AND ITS PHARMACOLOGICAL CORRECTION</i>	64
<i>Zalyubovska O. I., Tiurka T. I., Minaieva A. O.</i>	
ВИГОТОВЛЕННЯ ЗНІМНИХ ПРОТЕЗІВ З ВИКОРИСТАННЯМ САМОТВЕРДЮЧОГО ЕЛАСТИЧНОГО МАТЕРІАЛУ ПРИ НАЯВНОСТІ ПООДИНОКИХ ЗУБІВ	66
<i>Куліш С.А., Масловський О.С., Кричка Н.В.</i>	
ЗАЛЕЖНІСТЬ РОЗВИТКУ КАРІЄСУ ЗУБІВ ВІД СТАНУ ГІГІЄНИ ПОРОЖНИНИ РОТА У ДІТЕЙ РАННЬОГО ВІКУ	70
<i>Ярошенко О.Г., Олейнічук В.В., Савельєва Н.М.</i>	

## **ДІАГНОСТИЧНІ ПОМИЛКИ В ПАТОЛОГІЇ СЛИННИХ ЗАЛОЗ**

Харківський національний медичний університет

Кафедра хірургічної стоматології та щелепно-лицевої хірургії

м. Харків, Україна

Науковий керівник: д.мед.н., професор Григоров С.М.

Лікарська діагностика є специфічною сферою пізнання, яка визначається об'єктом обстеження (хвора людина з усіма складнощами живого організму), а також цілями визначення обсягу та характеру лікувальної допомоги. Не може бути вярно спланованого лікування без точної діагностики [1,2].

Таблиці, формули, алгоритми, комп'ютерні дані займають значне місце у діагностиці захворювань слинних залоз (СЗ). Однак не слід забувати основний їх недолік: вони не враховують і не можуть врахувати індивідуальних особливостей хворого, і, отже, залишаються важливими і потрібними, але тільки помічником лікаря, що діагностує. При діагностуванні того чи іншого захворювання на СЗ у лікаря можуть бути сумніви, коливання і навіть помилки. Знання можливих діагностичних помилок та причин, що їх викликають, дає можливість для профілактики.

При діагностуванні захворювань СЗ можна виділити такі можливі помилки:

- Помилки незнання. Лікар недостатньо знає симптоматику того чи іншого захворювання на СЗ тому, що не отримав знань в університеті, або тому, що в даний час немає достатніх знань з такої, наприклад, патології, як захворювання на СЗ у наркозалежних або хворих на СНІД людей.

- Помилки через недостатні діагностичні вміння, коли стоматолог невміло використовує перкусію, нехтує пальпацією та залишає невиявленими важливі симптоми. Такі помилки часто виникають при діагностиці запальних захворювань та пухлин СЗ [3].

- Помилки недбалості виникають внаслідок неуваги, поспішності, безвідповідальності при збиранні анамнезу та при аналізі результатів об'єктивних та додаткових методів обстеження. Ці помилки небезпечні при діагностуванні злоякісних пухлин СЗ.

- Помилки, пов'язані з технічними похибками при використанні рентгенологічної, інструментальної, лабораторної методик, а також з неправильною інтерпретацією цих даних лікарем або лікарем-спеціалістом (рентгенолог, лікар-лаборант, УЗД та ін.).

- Помилки самовпевненості виникають внаслідок надмірного самолюбства, упертості, переоцінки своїх можливостей. Найчастіше цим грішать молоді лікарі-стоматологи, але іноді досвідчені. Наприклад, лікар, оглянувши хворого, ставить діагноз слинно-кам'яної хвороби з локалізацією каменю в вартоновій протоці, каже хворому "зараз я його (камінь) видалю", а видалення виявляється складним, камінь не вилучений, а зміщений дозад. У таких випадках операція відкладається або потрібна допомога досвідченого хірурга-стоматолога.

- Помилки упередженості можливі в результаті використання даних із нещодавно прочитаної книги, прослуханої лекції, інструкції, але недостатньо перевірених клінічною практикою.

– Логічні помилки є наслідком того, що у лікаря не розвинене логічне мислення, не вироблено вміння робити вірного висновку із отриманих даних під час обстеження хворого.

- Помилки, спричинені атиповими формами захворювань СЗ. Прояв будь-якої патології СЗ варіабельні, повні симптомокомплекси бувають лише в підручниках, а в житті зовсім не так, і атипові хвороби – лише крайні клінічні варіанти. Отже, лікар має бути готовий побачити та розпізнати їх.

У діагностиці захворювань СЗ лікарські помилки мають неоднакове значення, деякі можуть призвести до тривалого, а інколи ж неправильного лікування та в результаті до інвалідності пацієнта. Хірург-стоматолог може помилятися, але важливо правильно до помилок ставитись, аналізувати і в

майбутньому їх не повторювати. Розбір помилок у колективі з аналізом їх причин служить на користь не лише самому лікарю та його колегам, а насамперед майбутнім пацієнтам.

### Список літератури:

1. Тимофеев О.О. Захворювання слинних залоз. - Львів: ВНТЛ, Класика, 2007.-160 с.
2. Маланчук В.А. Клиника и диагностика неопухолевых заболеваний околоушных слюнных желез/В.А.Маланчук, А.А. Гуч, Е.Н. Логановская, В.В. Перерва//Укр.мед.часоп.-2010.-№1.-С.63-67.
3. Woods J.J. Beahrs: Experiences with 1360 parotid tumours/J.J.Woods, G.C. Cheng// Amer J.Surg.-2005.-V.130.-P.460-461.

